Ugiecie belki obliczone metodq roznic skonczonych

ORIGIN:=0
E:=13.GPa - modut Younga drewna
b:=11.-cm - szroko$é¢ przekroju poprzecznego
h:=19.cm - wysokosé przekroju poprzecznego
J:= bo% J=6287.417 cm - moment bezwladnosci przekroju poprzecznego
P:=3.kN q:=2 BL L rl:=1.m L:=4.5-m - oznaczenia sit i odleglosci



Reakcji podpor mozna nie obliczaé przy tym schemacie belki

A2 ]_ / . z . n LA * I
A:=50-cm ai= =305.861 —— - parametr rownania réznicowego - "podatnos¢ belki
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Definicja funkcji momentoéw zginajacych \ 2 m | S Y l
G : | —
M2 (z):=—P+(L—x) X €(x1L)
2
M1 (z)=ni2(w) g2 x oy

Wspotrzedne X punktow weztowych

1:=0..n T =1 A

Obliczaniewartosci momentoéw zginajqcych

i:=0..nl M =M1 (:13) i:=nl+1l..n M :=M2 (:13)

(3 (2



Wykres momentéw zginajacych
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Tworzenie macierzy réznic skorczonych

7:=0..m A =-2 1:=1..1m A =1 2:=0..n—1 A =1
i, iie1 i,i+1
-2 1. 0 0 0 0 0 0 0 O] [—14.5 ]
1-2 1 0 0 0 0 0 0 O —12.25
0 1-2 1 0 0 0 0 0 0 —10.5
0 0 1-2 1 0 0 0 0 0 -9
A4-| 0 0 0 1-2 1 0 0 0 0 el "7 | kNem
0 0 0 0 1-2 1 0 0 0 -6
0 0 0 00 1-2 1 0 0 —4.5
0 0 0 00 0 1-2 1 0 -3
0 0 0 00 0 0 1-2 1 -1.5
0 0 0 00 0 0 0 1 -2 0




Warunki brzegowe:  y,=0 ,=0
i:=0..n A =0 - modyfikacja wiersza O , warunek brzegowy ¢,=0 A =2

i=0..n A =0 <mmmmmn modyfikacja wiersza n , warunek brzegowy y,=0 A =1
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Metoda implicit - nalezy rozwiqzaé uklad rownan y:=lsolve(A,a-M)



n=9

| —11.416 |

Ugiecie belki

v
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min (y) =-11.416 cm

sprawdzenie zbieznosci rozwigzania numerycznego
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Metoda explicit -rozwiazanie iteracyjne bez uktladu réownan

oznaczymy ugiecia obliczone tq metodq przez u

Podstawiamy warunki brzegowe:  y,=0 ;=0 ------- > 2.y, =aM, -----—-- >y, =—-M,

o
u:=0cm u:=—-M
0 1 9 0

Z rownania krzywizny wyznaczamy pozostate przemieszczenia: y'=

_______ 7 yi—1_2 Yty =M

u =2u-—-u Joa-M
i+ 1 7 i—1 7

v
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0.000
3.469.107"
3.469.10°"
u—y 3.469-107"

1 mm | 1.388.107"

2.082.10~ "

2.776+.10"
1.388.10° "

z (m) | 1.388-107" |

jak widaé na wykresie, ugiecia obliczone oboma sposobami sq praktycznie identyczne



